
1

Den här sidan har genererats genom maskinöversättning [Länk].  Maskinöversättningar kan 
innehålla fel som riskerar att minska tydligheten och exaktheten. Ombudsmannen frånsäger sig 
allt ansvar för eventuella avvikelser. För den mest tillförlitliga informationen och rättssäkerheten
hänvisas till källversionen i engelska via länken ovan.  För mer information, se vår språk- och 
översättningspolicy [Länk]. 

Fråga från ombudsmannen i Mecklenburg-Vorpommern
om direktiv 2018/2002 om energieffektivitet 

Öppnat ärende 
Ärende Q3/2022/MHZ  - Undersökning inledd den 10/10/2022  - Beslut den 14/12/2022 

Generalsekretariatet 

Enhetschef – C2 

Europeiska kommissionen 

Bäste X, 

Vi har fått en förfrågan från kontoret för den regionala ombudsmannen i den tyska delstaten 
Mecklenburg-Vorpommern. 

Frågan rör i huvudsak Europaparlamentets och rådets direktiv (EU) 2018/2002 av den 11 
december 2018 om ändring av direktiv 2012/27/EU om energieffektivitet [1] , införlivat i tysk 
federal rätt. Den tyska regionala ombudsmannen har behandlat ett klagomål om att kravet i 
direktivet att tillhandahålla avläsningar av fakturering/värmekostnadsfördelare till 
slutanvändarna åtminstone varje månad medför kostnader och inte är praktiskt. 

För att hjälpa den regionala ombudsmannen att hantera klagomålet kan kommissionen ge oss 
sin tolkning av bilaga 7a.2 jämförd med artikel 11a. 1 och 2 i direktiv 2018/2002? 

Vi skulle uppskatta om kommissionen kunde besvara denna fråga senast den 30 oktober 2022 

https://www.ombudsman.europa.eu/etranslation
https://www.ombudsman.europa.eu/languagepolicy
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så att vi kan vidarebefordra informationen till den tyska regionala ombudsmannen. 

Ditt ärligt, 

Rosita Hickey  , direktör för undersökningar 

Strasbourg den 10 oktober 2022 

[1]  EUT L 328, 21.12.2018, s. 210–230. 


